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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DA 1 
COMUNIDADE NEGRA E DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL - CMPDCNDIR 2 

 3 
Ocorrida no dia treze de novembro de dois mil e vinte e três, presencialmente, a reunião realizou-4 

se na Estação da Cidadania, localizada na Avenida Ana Costa, número trezentos e quarenta, no 5 

bairro Encruzilhada, cidade de Santos, São Paulo.  Não havendo quórum na primeira chamada, 6 

feita às dezoito horas e trinta minutos, procedeu-se à segunda chamada às dezenove horas e a 7 

reunião iniciou. A Presidente do CMPDCNPIR, Senhora Mary Francisca do Careno, doravante 8 

Sra. Mary, iniciou a reunião plenária, dando as boas-vindas aos Conselheiros e às pessoas 9 

presentes. A Sra. Mary inicia a reunião trazendo reflexão sobre nossos antepassados, que viveram 10 

em condições miseráveis. Quando lutamos contra o racismo, quando nos indignamos com a 11 

discriminação, nos aquilombamos. O nosso conselho é realmente um grande quilombo. 12 

O Sr. Wellington Araújo, primeiro-secretário anuncia o segundo item da pauta, leitura e aprovação 13 

da ata da AGO anterior e após a consulta ao plenário foi dispensada a leitura. A Sr. Denise solicita 14 

o envio da ata também pelo grupo do WhatsApp. O Sr. Wellington faz a leitura da última ata da 15 

gestão anterior. O Sr. Renato Azevedo solicita a alteração no que tange a parte que menciona a 16 

não participação do governo no evento da Festa Preta e sim, houve a participação da SECULT. 17 

O Sr. Jorge Fernandes questiona sobre como a atual gestão vai trabalhar as propostas advindas 18 

da gestão anterior do referido conselho. O Sr. Wellington informa que houve reunião com a 19 

presidente anterior e que a diretoria executiva está se apropriando e guardando a aprovação do 20 

novo regimento para acionar as comissões temáticas. A Sra. Mary Careno ressalta a importância 21 

dos conselheiros se envolverem nas comissões para avançarmos nas pautas e propostas. 22 

Seguindo para o item 3 da pauta, relatos da COPIRE. O Sr. Iro inicia a fala informando que o 23 

evento ocorrido na Praça Mauá sobre a Anemia Falciforme acontecerá também no Morro da Nova 24 

Cintra, do e que a próxima ação será na Zona Noroeste, com a relação a programação de 25 

novembro informa que a palestra “Escravidão e Liberdade no Brasil “parceira Educafo e Seduc 26 

estiveram presentes 78 pessoas. Informa também que foi dado andamento com aporte financeiro 27 

austero de vagas aos conselheiros no dia 20 de novembro na Praça Palmares evento no Zumbi 28 

de Palmares. No mesmo dia também haverá apresentação na Concha Acústica cordenada pelo 29 

Centro Nossa Senhora da Conceição. Informa também sobre a palestra no dia 23 de novembro 30 

com a Sra. Berenice’ Kinkuche com a temática Anemia Falciforne, dia 25 a feira mística 31 

comandada pela conselheira Aymar Lopes. Durante todo o mes de novembro nas policlínicas 32 

haverá check up para a população negra. Informa que no dia 02/12 o preifeito fará anúncio que 33 

envolve o quilombo do Pai Felipe e a comunidade do samba.A conselheira Hidely questiona sobre 34 

as duas feiras de empreendedores acontecerem no mesmo dia e se a possibilidade de juntar os 35 

dois eventos. A Sra. Iracema responde que a Comissão Afro Empreendedora planejou o evento e 36 

próximo a realização souberam do outro evento para o mesmo dia, e não teria como desmarcar. 37 

Tal policitação de junção foi feita desde 2022 e não houve acordo. A conselheira Denise reforça a 38 

importância de somar os esforços para agregar os dois eventos. O Sr. Ivo ressalta que os 39 

secretários de Cultura e de Turismo e Empreendedorismo cheguem num consenso. O Sr. Renato 40 

solicita que conste em ata que a estratégia do SETUR e SECULT precisa passar pelo conselho, 41 

são 120 empreendedores catalogados para esse evento. O Sr. Wellington sugere e reforça que 42 

para 2024 tenhamos edital para as atividades do mês de novembro. A Sr. Joana sugere empenho 43 

para fortalecer as páginas do conselho no Instagram opção para a comunicação. O Sr. Wellington 44 

solicita aos conselheiros que enviem toda e qualquer divulgação referente as pautas do conselho. 45 

A Sra. Eloisa solicita o envio das redes sociais no WhatsApp. A conselheira Hidely solicita ao Sr. 46 

Ivo que envie a legislação referente as atribuições da COPIRE. A Sra. Alessandra Colácio sugere 47 
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que as ações ocorram durante todo ano e o melhor ambiente são nas escolas, e coloca-se a 48 

disposição. O Sr. Wellington apresenta o calendário da programação da Consciência Negra do 49 

mês de novembro de 2023, foram feitas apresentações e adequações. A Sra. Egle solicita que 50 

aconteçam atividades na Zona Noroeste pois a maioria são feitas em outras regiões e sabido que 51 

há concentras de preto e pardos, e também há vários equipamentos públicos que podem ser 52 

utilizados. O Sr. Ivo coloca-se a disposição para colaborar com as atividades durante todo ano. O 53 

Sr. Wellington informa que foi enviado ofício para a SEMULHER solicitando o ônibus para 54 

transporte dos interessados para a Marcha Metropolitana da Consciência Negra. A Sra. Eloisa 55 

informa o lema da Marcha: Contra o terrorismo de negros, de Estado e a Violência Institucional. O 56 

povo negro quer viver. O Sr. Ivo verificará qual encaminhamento será dado pelo GAB-SEMULHER 57 

mediante a solicitação. O Sr. Renato informa que a proposta dos articuladores da Marcha 58 

Metropolitana é que aconteça na parte da manhã e dos municípios na parte da tarde e que no 59 

próximo ano será em Peruíbe. O Sr. XXXX relata que é morador da Zona Noroeste e que todos 60 

os dias vê jovens negros nas ruas, sem profissão e pergunta ao Conselho sobre as decisões 61 

referente as ações para preparar jovens em vulnerabilidade. Seguindo para o item 5 Assuntos 62 

Gerais. O Sr. Wellington reforça a importância das assinaturas na listagem para realização da 63 

reunião extraordinária referente ao regimento interno. Informa também que foi enviado ao grupo 64 

de WhatsApp o calendário com as datas das reuniões para o próximo ano de 2024. A Sra Iracema 65 

informa sobre a confraternização que acontecerá no History Bar, Centro de Santos no dia 13 de 66 

dezembro. A Sra Isys sugere que para o próximo ano que as atividades do mês da Consciência 67 

Negra sejam realizadas no Centro Histórico utilizando como parâmetro e modelo o Festiva Geek, 68 

solicita também assinaturas no abaixo assinado referente a diminuição dos recursos para a 69 

educação no governo estadual. A Sra Aurélia informa que o Coletivo Gima, primeira rede de psico-70 

pretos com 30 profissionais de psicologia atende com valores socioecónomicos e tem o apoio da 71 

Unifesp. Solicita inscrições de representações da saúde da população negra para a Conferência 72 

Municipal de Saúde. A Sra. Aurélia comunica que em 2024 será a representante do Coletivo de 73 

Entidades Negras pautando a saúde mental da população negra. O Sr. Jorge Fernandes apresenta 74 

as representantes do Camps-Santos, reforça a importância das cotas no país, informa que 75 

conseguiu emenda parlamentar para realização de intensivão para concursos públicos. O Sr. 76 

André representante da SEMAM detalha o Projeto Óleo Noel em parceria com a Concidadania na 77 

região da Alemoa, reforça a  importância de divulgar e dar visibilidade as “boas práticas”, convida 78 

os conselheiros e conselheiras para participação no II Fórum que discutirá compostagem e 79 

agricultura urbana. A Sra. Denise solicita ao Sr. André que em alguma oportunidade fale sobre o 80 

racismo ambiental. A Sra Egle informa que a sua entidade está em parceria com o Instituto Barong, 81 

realizando testagens sobre DST´s, aplicação de vacinas para crianças com a carteira 82 

desatualizada e reforça ações com as mulheres, a importância do trabalho desenvolvido com o 83 

Camps. O Sr. João solicita moção de apoio ao presidente da república sobre a ampliação das 84 

cotas, moção de aplauso a criação da bancada negra no congresso e moção de repúdio ao veto 85 

do governador de São Paulo sobre o passe livre intermunicipal aos deficientes. O Sr. Wellington 86 

sugere recomendação ao CONDEFI e manifestação referente ao veto do governador. Após 87 

votação, o conselho aprova as solicitações e encaminhamentos. O Sr. Renato comunica que a 88 

OAB Santos possui convênio com a Câmara Municipal Legislativa e uma vez ao mês um advogado 89 

associado é escolhido para apresentação de temas relevantes na Escola do Legislativo, e que foi 90 

escolhido para abordar o tema “Educação Étnico Racial na Política Municipal” será no dia 22 de 91 

Novembro e solicita ao conselho aprovação para levar a proposta de criação de compendio sobre 92 

leis relacionadas as causas étnicos raciais. O Sr. Junior Brassallotti informa sobre a suposta 93 

situação ocorrida com um jovem preto, periférico e LGBT envolvendo guardas municipais com 94 
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informações de ocorrência de violência e abuso de poder, solicita posicionamento do conselho e 95 

participação na reunião com a segurança pública. O Sr. Silas solicita que os segmentos 96 

representativos no conselho realizem pré-conferências de saúde até o mês de janeiro de 97 

2024.Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião da qual se lavrou a presente 98 

ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada pela Presidente, Sra. Mary Francisca do 99 

Careno e pelo Primeiro Secretário, Sr. Wellington Paulo da Silva Araújo. 100 

 101 

                
________________________________ 

                         
________________________________ 

    Mary Francisca do Careno                                 Wellington Paulo da Silva Araújo 102 
  PRESIDENTE DO CMPDCNPIR                      1º SECRETÁRIO DO CMPDCNPIR 103 
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